



2023全国两会

2023年3月9日 星期四
责任编辑:吴中祥 编辑:王颖

3

牢记嘱托 感恩奋进

——认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神



□记者 杨磊

习近平总书记5日下午在参加他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调，加快构建新发展格局，是推动高质量发展的战略基点。

高瞻远瞩、思想深邃，肺腑之言、情真意切，习近平总书记的讲话鼓舞着全市广大干部群众。大家纷纷表示，将坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，以赶考的心态、答卷的状态和探索的姿态，加快培育壮大新兴产业，着力构建现代化产业体系，推动工业经济发展迈上新台阶，持续夯实高质量发展根基，奋力谱写中国式现代化盐城新篇章。

1

坚持工业强市

打造先进制造业聚集高地

建设现代化产业体系是推动高质量发展、全面提高经济整体竞争力的必然要求和主要途径，也是构建新发展格局的现实路径。

“习近平总书记从加快建设现代化产业体系、发展实体经济等方面深入阐述了‘加快构建新发展格局，着力推动高质量发展’的主要任务、目标要求、实施路径。这为盐城未来发展擘画了蓝图、理清了思路、明确了目标。”市工信局局长臧冲说，“我们将牢牢把握高质量发展这个首要任务，聚焦‘5+2’战略性新兴产业和23条重点产业链，打造特色产业集群，构建现代化产业体系；推动大企业锚定更高目标加快发展，引导中小企业精耕细作走好‘专精特新’之路，加快‘四上’企业铺天盖地发展；落实好数字经济和智能化改造数字化转型三年行动计划，加快产品数字化、

生产数字化和服务数字化转型，探索数实融合新路径；开展绿色制造之城行动，推动工业企业节能减排降碳，为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章不懈奋斗。”

“认真学习了习近平总书记的重要讲话，我们发展的信心更足了，也深感责任的重大。”市发改委重大项目推进处处长崔敏说，“我们将始终坚守实体经济、坚定工业强市、坚持‘项目为王’，顺应产业发展趋势，主攻长三角、珠三角等重点地区，编制‘三图三清单’开展精准招商，力争全年新开工亿元以上产业项目750个，加快构建以百亿级重特大项目为突破、10亿级重大项目为主体、产业配套项目为补充的项目推进梯次格局。不断创新项目推进体制机制，定期组织高质量发展项目观摩活动，实行省市重大项目‘单月调度、双月通报、季度点评、半年考核’，积

把准战略基点 推动高质量发展行稳致远

——我市认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神系列报道之二



盐城港大丰港区



SKI动力电池盐城基地



东山精密



悦达起亚三工厂

3 走出去引进来

全力塑造
对外开放新格局

坚持高水平对外开放，是贯彻新发展理念、推动高质量发展的必然要求。

“习近平总书记指出，稳步扩大制度型开放。这为我们做好新时代对外开放工作，指明了前进方向、提供了根本遵循。”市商务局局长郭庆生说，“作为江苏沿海开放城市，我们要坚决贯彻落实总书记的任务部署，抢抓RCEP等贸易协定生效机遇，用好江苏自贸区联动创新区的制度便利，加快对外开放领域体制机制改革步伐，努力探索可复制可推广的改革经验，构建国际化、法制化一流营商环境。围绕我市‘5+2’战略性新兴产业和23条重点产业链，进一步加大吸引和利用外资的力度，做足补链延链强链文章。把握数字化、绿色化发展浪潮，大力发展跨境电商、绿色贸易等贸易新业态，助力传统产业转型升级、促进产业绿色集约发展，加快建设绿色低碳发展示范区。”

港口是基础性、枢纽性设施，一边连接陆地，一边连接海洋，是经济发展的重要支撑，是高水平对外开放的窗口。“习近平总书记的重要讲话，饱含着对中国式现代化江苏新实践的更高期望，更为推动高质量发展的各项工作指明了方向。”大丰港经济开发区党工委副书记、管委会主任密云表示：“港区将以新发展理念为引领，紧扣绿色发展主题，坚定‘千亿园区、亿吨大港、美丽港区’发展目标，加快经济转型升级，建设国际合作绿色低碳产业园、粮食(食品)加工物流产业园等平台载体，强化链式招商，突破一批重点产业链项目，为盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献力量。”

“我们将坚定不移走扩大开放之路，坚持招商引资、项目推进不动摇，全力以赴发展壮大战略性新兴产业，在高质量建设绿色低碳发展示范区中勇挑重担、多作贡献。”东台经济开发区管委会主任徐红说，将以更加开放的视野主动对接长三角、珠三角等重点区域，以更加精准的链式思维突破前沿性、龙头型重大项目。优化全方位、全过程、全周期专班服务，加快建设智泰储能电池、东富龙生物医药装备、金利美精密组件等重大项目，迅速形成一批高质量增长点。大力实施高企倍增、“专精特新”企业培育、智能化改造数字化转型扩面计划，加快打造百亿领航、十亿支撑、亿元主体的骨干企业集群。”

(本版图片：记者 王亚洲 摄)